

Извештај

о раду Радне групе за израду Плана јавног здравља општине Бечеј и резултатима спроведене јавне расправе

Радна група за израду Плана јавног здравља општине Бечеј именована је решењем председника општине Бечеј, број II 02-20/2018 од 02.07.2018. године.

Кључни корак у процесу израде Плана јавног здравља је израда здравственог профила/слике здравља општине Бечеј. У ту сврху су коришћени подаци из публикације „Здравствено стање становништва општине Бечеј за 2016. годину“ коју је за потребе Плана јавног здравља израдио Институт за јавно здравље Војводине, али и подаци јавних предузећа, културних и других институција и организација које делују на територији општине Бечеј, као и стратешки и други документи објављени на интернет страници општине. Подаци који су прикупљани подељени су у следеће категорије: географски, демографски и витални показатељи; здравствени показатељи; показатељи активности на унапређењу здравља становноштва и превенцији болести; социоекономски услови; показатељи стања животне средине; урбани дизајн општине; организација заједнице; безбедност у заједници; рекреација и спорт; култура, медији, ставови и јавноздравствене потребе становништва и заједнице, финансирање и анализа података прикупљених анкетирањем становништва.

Радна група састајала се осам пута, том приликом анализирани су подаци које су чланови радне групе прикупили, те се одлучивало на који начин и у ком обиму ће исти бити уврштени у сам документ.

У периоду од 07.03.- 23.03.2018. године спроведена је Анкета унапређења здравља становништва општине Бечеј. У анкети су учествовали запослени у јавним предузећима и установама, запослени Општинске управе општине Бечеј, предшколске установе, основних и средњих школа са територије наше општине, ученици виших разреда средњих школа чланови удружења и невладиних организација, пацијенти Дома здравља Бечеј. Анализом добијених одговора утврђено је да велики број анкетираних лица није упознат са обимом и начином остваривања својих законом загарантованих права као пацијента, те је на ту тему потребно организовати едукативне трибине/предавања. Већина испитаника/ца се обраћа лекару тек када им је здравље нарушено, а на превентивне прегледе не одлазе због недостатка времена и дугог чекања на прегледе. Потребно је едуковати становништво о значају превентивних прегледа и раног откривања болести, као и, у сарадњи са Домом здравља и локалном самоуправом, осмислити начине за повећање обухвата становништва овом врстом прегледа. Како би се унапредио квалитет живота у Бечеју, потребно је радити и даље на привредном развоју, али и побољшати хигијенске услове, укључити становнике у јавни живот, повећати свест становника о потреби очувања животне средине, као и учинити Бечеј безбеднијим местом за живот.

Након спровођења и обраде анкете, израђена је финална верзија Плана јавног здравља општине Бечеј за период 2019-2026. године која је представљена јавности. Јавна расправа одржана је у периоду од 27. новембра до 17. децембра 2018. године. Позвани су представници државних органа, јавних служби, привредних субјеката, синдиката, удружења послодаваца, стручне јавности, грађана и грађанки, удружења цивилних организација као и друга заинтересована лица да упуте примедбе, предлоге и сугестије.

Од пристиглих сугестија, радна група је на састанку одржаном 18.децембра 2018.године, усвојила следеће предлоге на текст документа:

- извршене су измене које се односе на број запослених у Дому здравља Бечеј, за период 2016-2018.године;
- обухваћене су мере у циљу повећања активности које се односе на саветовање младих;
- у текст документа уврштени су подаци везани за рад Школице родитељства и Саветовалишта за дијабетес,

и једногласно одлучено да не прихвати следеће предлоге и примедбе:

- знатно повећање свих мера борбе против комараца, из разлога што су планом активности за 2019. годину већ предвиђене мере борби против комараца и то: сузбијање ларви комараца и сузбијање адултних форми комараца третманом са земље и из ваздуха у циљу смањења броја оболелих од болести које преносе комарци;
- да Планом јавног здравља нису обухваћена деца са сметњама у развоју и инвалидитетом и одрасле особе са инвалидитетом, из разлога што ће се ова примедба узети као сугестија за наредни период, јер у овом тренутку Радна група није у могућности да поступи по истом, како је већ самим насловом речено да документ представља План јавног здравља за територију општине Бечеј, и као такав обухвата све категорије становништва наше општине,

те је на овај начин, радна група припремила Нацрт Плана јавног здравља општине Бечеј за период 2019-2026.године.

У Бечеју, 25.12.2018. године

Координатор радне групе за израду Плана јавног здравља
Зоран Ковач, начелник општинске управе

